



天主教聖華學校

The Little Flower's Catholic Primary School

新界沙田禾輦邨禾輦街11號 Fax : 26057950 電話 : 26924593

電郵 : 001@littleflowerschool.edu.hk 網址 : www.littleflowerschool.edu.hk

學校通訊 (第二期)

24-25年度

3-4月

校務／活動

「凡你們願意人給你們做的，你們也要照樣給人做。」(瑪7：12)

So, do to others whatever you would that others do to you.

日期 (Date)	事項 (Events)
1/5 (四) 1/5 (Thu)	勞動節 Labour Day
2/5 (五) 2/5 (Fri)	教師發展日 (三) Teacher Development Day (3)
5/5 (一) 5/5 (Mon)	佛誕 The Buddha's Birthday
6/5 (二) 6/5 (Tue)	統一派位選校截止日期 Central Allocation Choice Submission Deadline
8/5 (四) 至 9/5 (五) 8/5 (Thu) to 9/5 (Fri)	P.3 TSA說話評估 P.3 TSA Speaking Assessment
9/5 (五) 9/5 (Fri)	母親節活動 Mother's Day Activity
15/5 (四) 至 16/5 (五) 15/5 (Thu) to 16/5 (Fri)	P.6 TSA說話評估 P.6 TSA Speaking Assessment
23/5 (五) 23/5 (Fri)	聖母出遊活動 Procession of Our Lady (Activity)
31/5 (六) 31/5 (Sat)	端午節本週平日及星期六興趣班、長期集訓暫停 Dragon Boat Festival; Weekday and Saturday Interest Classes, Long-term Training Suspended This Week
3/6 (二) 至 6/6 (五) 3/6 (Tue) to 6/6 (Fri)	第三次考試 Third Examination
4/6 (三) 至 5/6 (四) 4/6 (Wed) to 5/6 (Thu)	公布統一派位結果 Announcement of Central Allocation Results
9/6 (一) 9/6 (Mon)	本週恢復平日及星期六興趣班、長期集訓 Weekday and Saturday Interest Classes, Long-term Training Resume This Week
10/6 (二) 至 11/6 (三) 10/6 (Tue) to 11/6 (Wed)	統一派位註冊 Central Allocation Registration
13/6 (五) 13/6 (Fri)	跨科活動、父親節活動 Cross-curricular Activities, Father's Day Activity
14/6 (六) 14/6 (Sat)	小一新生活動暨簡介會 P.1 Orientation and Briefing Session
16/6 (一) 至 17/6 (二) 16/6 (Mon) to 17/6 (Tue)	P.3及P.6 TSA筆試 P.3 & P.6 TSA Written Assessment
18/6 (三) 18/6 (Wed)	STEAM DAY STEAM Day
9/6 (四) 至 20/6 (五) 19/6 (Thu) to 20/6 (Fri)	小五生涯規劃 P.5 Life Planning Activities
23/6 (一) 至 30/6 (一) 23/6 (Mon) to 30/6 (Mon)	學生半天上課 (下午1時正放學) Students Half-day School (Dismissal at 1 : 00 PM)
27/6 (五) 27/6 (Fri)	數學活動日 Mathematics Activity Day

聖華開放日

3月29日為我校一年一度的聖華開放日，本年度的主題為《立足中華 放眼世界@STEAM》。當天有學校合唱團、k-pop校隊、中文話劇及花式足球進行表演，並有學生司儀進行開幕及閉幕禮的主持，讓學生的才能盡顯。

開放日除了有各科攤位及聖華資訊讓來賓更了解學校，更邀請了多間在發展STEAM教育方面不遺餘力的學校到校設立攤位，包括：佛教黃允畝中學、聖類斯中學、青年會書院、浸信會呂明才中學及聖芳濟各書院。他們設計的活動讓學生們盡情體驗STEAM的活動課程，當中水底機械人操控、遙控機械人十二碼足球和體驗航空模擬駕駛可說是讓參加者大開眼界，耳目一新。此外，當天也有中華文化特色攤位，除了透過遊戲讓學生認識中國文化，更有舞龍舞獅體驗環節，讓同學們親身體驗。是日焦點當然是有幸邀請到星級講者文生哥哥進行講座，吸引了大批來賓，禮堂可謂座無虛席。

是次開放日的成功有賴各位嘉賓、中學義工、本校全體師生和義工家長們的積極參與和支持，讓開放日完滿結束，也讓更多的人認識聖華學校。



閃亮舞台上學生展示自己才藝



開幕禮的學生司機表現值得一讚



合唱團為開放日開幕禮獻唱



嘉賓為開放日進行簡單而隆重的剪彩儀式



文生哥哥講座大受歡迎



k-pop團員很高興能在開放日演出



k-pop團員演出賣力



中文話劇進行劇目《愚公移山》的精彩表演



來自中學的義工哥哥姐姐悉心教導同學進行障礙賽操作



友好中學到校開設STEAM攤位讓學生體驗



各科組都有遊戲攤位讓家長和同學參與，並了解更多我校友習情況

杜拜交流團

本校14位小五及小六學生獲選參加「世界教室計劃——中東遊學團」，拜訪杜拜和阿布扎比等中東地方，讓學生走出熟悉的环境到海外學習，從而透過親身經歷體驗和認識可再生能源各個領域的創新發展和多元學術及文化課題。

同學在6天5晚的旅途中參觀了文化和歷史氣息濃厚的舊城區、辛達加博物館、謝赫穆罕默德文化理解中心、阿布札比和扎伊德大清真寺。此外，學生還探討了環保和未來科技為主題的杜拜太陽能公園創新中心、未來博物館、地球村和綠色星球熱帶雨林館。特別榮幸的是同學們有機會到訪2023年5月全新開幕世界上最大、最多物種海洋生物的水族館——海洋世界，對於學習生態及生物相關知識有著莫大的裨益。最後，當然少不了遊樂和購物的環節，當中精彩的活動包括沙漠越野四驅車之旅、天際地標酒店53層玻璃地板觀景台及玻璃滑梯、杜拜購物中心和杜拜音樂噴泉。同學們都對這些新奇的體驗樂此不疲，更能寓學習於娛樂，可說是一舉兩得，難能可貴。



未來博物館的標誌性特色建築物讓同學驚嘆幾何圖形竟能砌成如此巨大的無樑柱環狀建築



地球村匯聚了各式各樣地區的特色



扎伊德大清真寺承載著宗教的濃厚氛圍



杜拜購物中心和杜拜音樂噴泉是不可缺少的環節，同學們都滿載而歸



師生一同在浩瀚的沙漠中合影留念



沙漠越野四驅車的全新體驗怎能錯過



學生第一次體驗水上的士，既快速又能欣賞沿岸風景



世界上最大、最多物種海洋生物的阿布扎比海洋世界

廣州海上絲綢之路

本校學生於4月8日至9日啟程前往這次廣州——海上絲綢之路文化歷史交流之旅，不僅讓參與者深入了解廣州的發展脈絡，也通過參觀多個歷史遺址與博物館，感受古今交融的魅力。



同學們從香港乘高鐵抵達廣州後，首先參觀了黃埔古港，這是廣州海上絲綢之路的重要港口之一，見證了廣州作為國際貿易中心的歷史。隨後前往黃埔及歷史陳列館，深入了解黃埔的發展與變遷。下午參觀廣州十三行博物館，探索十三行時期的商業貿易歷史，體會廣州在世界貿易格局中的重要地位。



「展館內的每件展品，都讓同學們大開眼界。」

第二天的行程主要聚焦於廣州的文化遺產。首先，師生們前往西漢南越王博物館，館內保存著南越王墓及珍貴文物，生動展現兩千多年前南越國的歷史風貌。隨後參觀懷聖寺，這座擁有千年歷史的伊斯蘭教寺廟，見證了廣州作為中外文化交流重要城市的歷史。最後，大家乘搭乘高鐵返回香港，圓滿結束這次富有教育意義的交流之旅。



一邊參觀，同學們都不忘聆聽導賞員的講解

此次文化歷史交流之旅不僅讓參與者深入廣州的重要歷史遺址，也強化了對廣州作為貿易與文化交流城市的理解。黃埔古港與十三行博物館讓我們看到廣州在世界貿易史上的關鍵作用，而南越王博物館與懷聖寺則讓我們體會到廣州的多元文化與深厚歷史。

透過這次旅程，師生不僅提升了歷史知識，也增進了對不同文化的理解，體會到古蹟與現代城市共存的獨特魅力。期待未來能有更多類似的文化探索之旅，讓同學們深入體驗歷史文化，拓展視野！

六年級畢業營

學生期待已久的六年級畢業營於4月9至11日烏溪沙青年中心舉行。六年班同學第一次和同級同學一起離開家庭數天，大家都表現得非常興奮。

六年級學生進行了三日兩夜的教育營，作為畢業前學生、老師們共度的珍貴經歷。首天，同學們分組進行天才表演彩排。學生們各自分組，精心準備了不同的表演項目：包括喜劇、唱歌、跳舞等等，翌日由校長和社工進行評分，由6A獲得冠軍。是次的教育營主題為團結，因此同學有不同的歷奇活動需要大家分工合作，訓練大家的團結精神。第一天的晚上，同學們進行黑夜歷程的活動，同學們需要在晚上漆黑的戶外進行不同的任務。活動除了鍛鍊了同學的膽量之外，也培養了大家互助互愛，互相支持的良好品德。

第二天，為了考驗同學們分工合作的能力，加入了羅馬砲架活動。當中，每班同學分成兩組，自己用竹條跟繩子親手搭建一座羅馬砲架，再進行一場水彈競賽。同學們都積極主動地搭建理想中的砲架，盡情地在競賽中一展所長，度過了緊張刺激又好玩的下午。接著晚上的燒烤時間，其他六年級科任老師都紛紛進營陪伴學生一起享受燒烤的樂趣，大家在美食和聊天當中增進了感情，也留下美好的回憶。第三天的分站歷奇活動中，學生們除了需要有領導能力和團結精神外，更需要有解難的能力，互相協作溝通，才能完成一項又一項的挑戰。

六年級的同學們都玩得很盡興，三天都在歡聲笑語中度過。教育營中收穫的是一份友情，也是一份特別的回憶，在小學六年級的生活裡面，體驗一次獨一無二的歷程。



全級同學一起練習畢業歌



同學一同研究如何搭起羅馬砲架



同學努力參與團體合作活動



同學參與畢業營才藝表演



畢業營火燒烤



天主教聖華學校基督小先鋒展現愛德精神

清潔沙田城門河及學校外操場

秉持四旬期的精神，基督小先鋒於4月11日進行了社區清潔活動，展現了對環境的關懷與愛德行動。

活動當天，基先成員分成小組前往沙田城門河及學校外操場，開展清潔工作。學生們手持垃圾袋及戴上手套，認真清理周圍的垃圾，充分展現出團隊合作的精神。同學們不僅清理了可見的垃圾，還進一步了解了環境保護的重要性。參與的學生表示：「這次活動讓我明白保護環境是每個人的責任，我願意將這種精神延續下去。」

透過實踐，學生們能夠更深刻地體會到愛德的真諦，並學會珍惜我們的生活環境。活動也受到社區居民的廣泛讚賞，途人對小先鋒們的努力表示感謝，並希望能有更多人參與類似的環保行動。

基督小先鋒將會持續推動類似的愛德活動，鼓勵學生在日常生活中實踐環保理念，為創造一個更美好的社區而努力。



執拾到垃圾了



執拾到空樽及空罐



基先成員展現合作精神



在城門河邊預備為街道清潔



回校後作檢討

香港國際少年論壇

9th International Youth Forum

This term, Our students attended the 9th International Youth Forum. The theme of this year was "Sustainable Cities and Communities". The Youth Forum Day was set on 26th April, 2025. The team of six (P5) students completed a report in late March. The topic was 'Urban farming: How does it contribute to a most sustainable city and community?' On 26 April, they presented on it in Aberdeen Technical School.

In order to let students learn more about urban farming and have first-hand experience about it, they've learnt a lot about urban farming, sustainable practices, e.g. how they can do composting to turn organic waste into valuable resources that can be returned to nature and enrich the soil. For the presentation, their presentation skills have improved and they gained a lot of confidence on speaking in front of large audience. They managed to solve the problem on stage and move on during the presentation. They learnt about the importance of teamwork and how to be flexible when things don't go as expected.



開心學英語之結業分享會

開心學英語活動

「開心學英語」結業典禮已於4月5日在香港中文大學順利舉行。是次活動由十間本地學校的學生與香港中文大學的交換生組成的「開心學英語」(Happy English Team) 共同參與，旨在透過互動形式提升學生的英語學習興趣及應用能力。

典禮上，我校的參與學生與中文大學交換生合作呈獻了精彩的「讀者劇場」(Reader's Theatre) 表演，生動地展示了他們在活動期間的學習成果與進步，獲得在場嘉賓及師生的熱烈掌聲。這次活動不僅為學生們提供了一個寶貴的英語實踐平台，也促進了本地學生與國際交換生之間的文化交流。



同學和中大交換生一起演出



同學展示紀念品



同學積極參與活動

校長說故事

4月15日，配合「聖華喜閱日」的「海底圖書館」主題，校長跟一班四年級的同學講了《海龜界的生命鬥士》的故事。

故事講述一班觀塘瑪利諾書院的中五生物科學生參加了在長洲南氹進行的野外考察活動，在長洲的海灘發現了一隻被鬼網纏繞的海龜，海龜更缺了左腿。經漁護署的協助，海龜獲救並成功康復，現在在海洋公園快樂地生活。

這是一件真人真事，海龜為生命奮鬥的經過相當感人。故事被明愛陳震夏郊野學院編撰成繪本《海龜界的生命鬥士》，讓更多人關注保育與海洋生物的生存困境。



吳校長送贈海洋生物匙扣予同學



同學們都聽得聚精會神



同學們都聽得聚精會神



校長生動地講述海龜的故事

「聖華喜閱日」

本校於4月17日（星期四）舉行「聖華喜閱日」，希望透過多項閱讀活動帶動全校閱讀風氣，讓同學更喜愛閱讀。

當天以「海底圖書館」作圖書活動主題，更邀請到由Rolling Books小丑演員演出繪本劇場，故事靈感來自於經典科幻小說《海底兩萬里》，由兩位幽默的小丑演員帶領大家一起探索海底的書籍寶藏，演員演出生動，同學們投入參與互動活動。

同學們更穿上具備「睿智超群」精神的書中人物服飾，參與「故事人物Cat walk Show」活動，他們一邊走貓步，一邊向同學展示自己裝扮，介紹其扮演的角色，活像書中人物跳出書本與大家見面。除此之外，同學更在課室進行靜讀和設計個人化書籤，亦到操場玩攤位遊戲，豐富的節目均與閱讀相關。

「聖華喜閱日」為同學們帶來與別不同的上課天，讓他們享受到閱讀帶來的樂趣。



外籍老師跟學生進行英文書籍伴讀



小丑演員演出繪本劇場



攤位遊戲好好玩



師生們齊齊變裝，化身為書中人物



我像張家朗嗎？



校長與書中人物合照



師生們齊齊變裝，化身為書中人物



姊妹學校交流活動

4月28日至29日，本校19位學生到姊妹學校廣州石化小學進行體育活動交流。



第一天的行程中，本校學生一到達廣州，姊妹學校的黃美芬老師、潘壽老師、黃燦榮老師就為兩校學生進行STEM科學課。STEM科學課《油水大作戰》讓學生動手進行科學實驗，在理論與實踐結合的過程中提升了探索精神。



最後，師生們於操場合影留念，為這次難忘的交流活動留下美好回憶。值得一提的是，學校為STEM科學課及手球課兩節精彩課程進行實時直播，本校老師代表遠在香港，亦一同觀摩學習，更是擴大了活動的影響力，加強兩校老師交流學習。



接着，本校梁老師教授手球基本技巧，以有趣的互動遊戲引入，讓兩校學生認識手球的基本技巧。手球課對姊妹學校學生既新奇又有趣，也加強了學生間的互動與友誼。活動通過體育運動增進合作精神，提升運動技巧，並讓學生感受到運動的樂趣。



到了第二天，兩校學生一同參觀黃埔古港，認識廣州發展歷史。到了下午，兩校學生再聚首萬國擊劍體育俱樂部，學習擊劍技巧，互相切磋。雖然香港學生是第一次接觸擊劍，但在俱樂部教練的訓練過程中，動作有板有眼，與姊妹學校學生較量起來，互有勝負，表現不俗。



總體而言，此次活動不僅促進了教育交流，也讓學生們在學習與運動中找到樂趣，甚至有學生愛上擊劍，希望回香港後再繼續學習擊劍。期待未來能有更多類似的交流活動，繼續深化姊妹學校之間的友好關係，為學生們創造更多互學互鑒的機會。



常識參觀日

為配合課程，本校常識科特別安排4月30日讓各級學生外出參觀，學生透過實地觀察，從而加深對課程了解。一至二年級學生參觀香港動植物公園，三年級參觀濕地公園、四年級參觀香港抗戰及海防博物館、五年級參觀香港科學館、六年級則參觀沙頭角。一年級的參觀特別邀請家長與學生一同參與，一方面讓各位了解本校的參觀日活動；另一方面促進學校與家長的連繫。同學們當天都透過踏出課室，親身經歷學習，體會到常識就在生活中，擴展視野。



三年級同學在老師介紹下認識植物特性



各種科學的現象讓同學驚訝連連



四年級同學與魚雷合照



同學們體驗圓拱形天幕投影



同學興致勃勃地利用望遠鏡觀平日難以發現的雀鳥



同學圍著九廣鐵路1920年代火車觀察，討論熱烈



學生們興奮地觀察著不同的濕地動物



安全地體驗颱風威力的機會，同學們躍躍欲試



師生在噴泉前留影

永遠懷念教宗方濟各

羅馬天主教第266任教宗方濟各（Pope Francis）在復活節星期一（4月21日）羅馬時間07：35病逝，享年88歲。教宗將自己託付給我們的天主之母——聖母瑪利亞。他一生生活簡樸，貢獻良多，現終「回到天父的家」。

本校為教宗舉行悼念儀式，進行獻花禮及祈禱禮，讓同學透過奉上鮮花及為他祈禱，以表對教宗的尊敬及懷念。



教師發展日

本校舉行第三次教師發展日聚焦溝通與課堂管理。

為持續提升教學專業，本校於5月2日舉辦了本年度第三次教師發展日。上午邀到香港基督教女青年會主持工作坊，內容重點圍繞「掌握溝通的要素」以及「如何處理課堂問題學生」作主題，為老師們提供了寶貴的實務技巧與應對策略。

下午時段，全體教師按不同學科分為三組，分別進行了教學經驗交流、科務發展討論，部分組別更設有專家講座，藉此深化專業知識，促進教學相長。是次發展日讓教師們獲益匪淺，有助進一步優化教學效能。



香港基督教女青年會工作坊



老師們積極參與活動和討論